Структура
типового плана работы Совета школьного музея

1. Общие задачи и направления в предстоящей работе музея в новом учебном году.
2. Работа со школьным активом музея
Организация и порядок обучения актива основам музееведения. Участие активистов в музейной работе в масштабе района, города, региона, России. Плановые задания каждому активисту в рамках порученного участка работы
3. Научно-исследовательская работа
Какие темы и кем будут изучены и разработаны в текущем учебном году. Например: по истории учебного заведения, микрорайону, улице или о конкретном лице- директоре учебного заведения, учителе, бывшем ученике; о боевых действиях подразделения, части или отдельном герое. Темы могут быть разнообразными. Результатом научного исследования и описания станет проведение поисково-исследовательской работы.
4. Научно-экспозиционная работа.
Какие экспонаты будут вводиться в экспозицию или заменяться, какие временные или постоянные  выставки будут подготовлены и т. д.
5. Поисково-собирательская работа.
Конкретный план участия школьников и педагогов в туристско-краеведческих экспедициях по поиску и сбору музейных материалов в осенне-зимние  и в весенне- летние каникулы; какие музейные предметы предполагается разыскать в городе, районе, где или у кого; с кем будет завязана переписка по поиску материалов, работа в архивах или в профильных музеях и т. д.
6. Работа с фондами
Составление научной документации, заполнение инвентарной книги, порядок ведения полевого дневника, составление карточек на музейные предметы, изучение, исследование и описание каждого предмета; создание условий для хранения музейных коллекций, порядок обработки поступающих исторических памятников и т. д.
7. Методическая работа
Составление или дополнение обзорных и тематических лекций. Обучение и подготовка активистов музея для проведения экскурсий и т. д.
8. Издательская деятельность
Составление буклета по школьному музею. Перечень предполагаемой информации для опубликования в периодической печати и других информационных источниках о проводимых мероприятиях активистами музея и др.
9. Экскурсионно-массовая работа
График посещения учащимися музея. Использование музейных предметов на уроках и во внеклассной работе. Разработка экскурсионных тем, подбор и систематизация экскурсионных материалов.


